
2014年安庆市省市示范高中高考模拟试题

理科综合试题参考答案及评分标准

【生物答案】

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	A
	D
	D
	C
	B
	C


29．（每空2分，共22分）

Ⅰ．（1）①类囊体    光合色素
     ②气孔开放度下降
（2）A    蒸腾速率

（3）下降    呼吸强度
Ⅱ．（2）实验步骤：

②用一定浓度的乙烯合成抑制剂处理

④用气相色谱仪测定乙烯浓度，用远红外CO2分析仪测定CO2浓度   

（3）①CO2产生量随着乙烯产生量的增加而增加，随着乙烯产生量的减少而减少

②乙烯合成抑制剂能抑制乙烯的产生，从而抑制CO2产生量（细胞呼吸），延迟呼吸峰的出现

30．（每空2分，共16分）

（1）不遵循    ab

（2）会

（3）1/4    A    A

（4）①3

②属于

31．（16分）
Ⅰ．（每空2分，共10分）
（1）抗利尿激素

（2）突触    促甲状腺激素释放    ABC 

（3）③

Ⅱ．（每空1分，共6分）
（1）不变    基因频率

（2）减少     竞争

（3）K2     Ⅰ
【化学答案】

7.C  解析：该有机物分子中的化学键既有非极性键，又有极性键，A项错误；中间碳原子形成四条单键，故该分子的所有原子不可能在同一平面内，B项错误；D项没有指明状况，无法计算准确的耗氧量，D项错误。
8. B  解析：当D处反应完毕后，关闭旋塞K，移去酒精灯，但由于余热的作用，A处仍有Cl2产生，此时B可以贮存多余的Cl2，现象是瓶中液面下降，长颈漏斗内液面上升， A正确；C装置作用是吸收Cl2中的HCl气体，提供D处所需水蒸气，应符合长进短出，B错误；
C项中为了使C装置发挥更好的作用，加入浓硫酸的作用是浓硫酸稀释时放出大量的热，促进试管里的水蒸发，减少氯气的溶解， C正确；HCl 极易溶于水，E装置应改为防倒吸装置，D正确。
9. B  解析：A选项中加入Na2O2粉末后SO32－不能大量共存;C选项为酸性溶液，CH3COO-、
AlO2－不能大量共存；D中为酸性条件，NO3-与I-发生氧化还原反应生成I2不能共存。
10．D  解析：C项测定中和反应的反应热时，因为碱易变质，故应使碱略过量减少实验误差，C正确；D项聚苯乙烯能使酸性高锰酸钾溶液褪色，是因为聚苯乙烯的链节中与苯环相连的C原子上有H原子，所以D错误。
11．C　解析：上述反应的化学平衡常数为64，A错误；H2的平衡转化率为80%，B错误；增加H2的充入量，H2O(g)的体积分数不变，C正确；未知体积，无法计算反应速率，D错误。
12. A  解析：上述两个方程式都有化合价变化都是氧化还原反应，得失电子数相等，A正确；MnⅦB族，FeⅧ族，B错；根据盖斯定律，C错误；催化剂不能改变反应的方向，D错。
13. C  解析：由图可知pH=3时，溶液中含磷元素的微粒浓度关系为：c(H2PO4-)>c(H3PO4)；Na2HPO4溶液比Na3PO4溶液碱性弱；溶液的pH控制在9—10之间可获得纯的Na2HPO4。故A、B错误，C正确，D项不满足电荷守恒。
25.（15分）（1）二（1分）   ⅥA （1分）   大（1分）
（2）F>N>O（2分）   （极性）共价键（2分）  HCHO（2分）
（3）2NO+Cl2+4OH- = 2Cl-+2NO2-+2H2O（3分）
（4）N2H4 (l) ＋ 2F2 (g) ＝ N2 (g) ＋4HF (g)  △H = －1135.0 kJ/mol（3分）
解析：由题意可知A、B、C、D、E依次为C、N、O、F、Mg。
26. （15分）答案：（1）[image: image1.png]


  (1分)   还原反应; (1分) ; 

（2）（酚）羟基 、羰基(2分)   乙酸苯酚酯(2分)

（3） [image: image2.png]
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（4）
                                  (4分)

（5）ac(2分) 
27.（15分）（1）Mg (OH) 2、Fe (OH)3、CaCO3  (3分)

（2）防止温度过低生成Na2CO3·7H2O和Na2CO3·10H2O；(2分)    高于36℃(2分)
（3）不可行；(1分) 若“母液”循环使用，则溶液中c (Cl-)和 c( SO42-)增大，所得产物Na2CO3中混有杂质。(2分)

（4）H2O2 + 2e- ===2 OH-   (2分)

6Fe2+  +  Cr2O72﹣+ 14H+ === 6Fe3+  +  2Cr3+ + 7H2O (3分)   

28．（13分）【提出假设】
假设二：CuCO3 (1分)        假设三： CuCO3和Cu(OH)2的混合物(1分) 

【实验验证】②洗涤(1分)  ③低温干燥(1分) 
取最后一次洗涤液，滴加BaCl2溶液，无沉淀生成，说明已洗净。(2分)
【定性研究】（4分）
	实验步骤（不要求写具体操作过程）
	预期实验现象和结论

	充分加热样品，将产生的气体通入盛有澄清石灰水的试管中。
	若澄清石灰水不变浑浊，则假设一成立；
若澄清石灰水变浑浊，则假设一不成立。


【定量分析】m=49n/9（若连接方式为CABDE，则回答p=0亦可）（3分）
【物理答案】
14.B  15.B  16.C  17.C  18. D  19.A  20.B 

21.（1）①2  ②
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22：(1)汽车在时间t内向左走的位移：x＝Hcotθ
又汽车匀加速运动x＝eq \f(1,2)at2
所以a＝eq \f(2x,t2)＝eq \f(2Hcotθ,t2)＝
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（7分）
(2)此时汽车的速度v1＝at＝eq \f(2Hcotθ,t)
由运动的分解知识可知，汽车速度v汽沿绳的分速度与重物m的速度相等，即v2＝v1cosθ
得v2＝eq \f(2Hcotθcosθ,t).
重物上升的高度为
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重物增加的机械能
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代入数据可得：
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23.（1）设正方形的边长为L，离子的质量为m，电量为q离子在磁场中运动时，设半径为R，满足
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离子在磁场中所受的洛仑兹力提供向心力
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离子在电场中运动时
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解得：
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（8分）
（2）若所加电场的场强变为4E，离子做类平抛运动的加速度
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，假设此时离子仍从
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边射出，则竖直位移为
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说明离子不可能从
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边射出，只能从
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边射出，设射出场区的时间为
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点的距离为
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粒子射出场区的动能为
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解得
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（8分）
24．解：（1）小木块被第一颗子弹击中后，设其速度为
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，子弹和木块组成的系统水平方向上动量守恒：
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解得：
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子弹和木块组成的系统在竖直方向受力平衡：
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解得：
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（2）第一颗子弹从出发到击中木块的时间为
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第二颗子弹出发前，第一颗子弹和木块组成系统以
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第二颗子弹出发时，小木块离墙的距离为
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第二颗子弹出发后经
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解得：
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此时木块离出发点的距离
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（3）设木块被第
[image: image48.wmf]n

颗子弹击中后能离开水平面，系统的速度为
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，木块和
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颗子弹组成的系统动量守恒
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要使木块能离开水平面，必须满足系统所受到的洛仑兹力大于总重力，即
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代入数据可得：
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以上不等式无实数解，故假设不成立，即木块不可能离开水平面。             （6分）
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